Allegato 3 alla delibera n. 141/2019
[bookmark: _GoBack]Scheda di sintesi sulla rilevazione degli OIV o organismi con funzioni analoghe

Data di svolgimento della rilevazione
La rilevazione è stata avviata in data 29/04/2019 e conclusa in data 30/04/2019. 
L’Amministrazione non ha sedi periferiche rilevanti ai fini degli obblighi di trasparenza. 
Procedure e modalità seguite per la rilevazione 
Si dà atto che, in assenza di O.I.V. incaricato, l’obbligo di attestazione, ai sensi dell’art. 14, co. 4, lett. g), del d.lgs. n. 150/2009 e delle delibere ANAC n. 1310/2016 e n. 141/2019, sulla pubblicazione, completezza, aggiornamento ed apertura del formato di ciascun documento, dato ed informazione elencati nell’Allegato 2.1 – Griglia di rilevazione al 31 marzo 2019 della delibera n. 141/2019, viene assolto dal Segretario comunale reggente, cui sono state attribuite temporaneamente le funzioni di Organismo di valutazione con decreto della Commissione Straordinaria n. 1  del  29/04/2019, a soli fini di ottemperanza all’obbligo in questione.
Il Segretario comunale reggente a far data dal 01.03.2019 ad oggi non è stato individuato quale RPCT dalla Commissione Straordinaria che amministra il Comune di Strongoli, tuttavia con nota prot. n. 1842 del 22 marzo 2019 lo stesso ha formalmente coinvolto e invitato i responsabili dei settori interessati alla pubblicazione entro il 31.03.2019 dei dati ed informazioni mancanti, nella sezione Amministrazione Trasparenza e precisamente nelle sotto sezioni oggetto di controllo da parte di A.N.A.C., responsabili ai quali va imputata la responsabilità derivante alla violazione delle disposizioni in materia di obblighi di pubblicazione con riflessi anche ai fini della valutazione individuale.      

L’OIV ha proceduto, nella data indicata, a verificare direttamente da remoto le sottosezioni oggetto di verifica nell’ambito della sezione “Amministrazione trasparente” del sito istituzionale (http://www.comunedistrongoli.gov.it/).      
                                                                         
L’OIV ha verificato l’evidenza di una data certa di ultima pubblicazione o aggiornamento per ciascun documento pubblicato; 
I dati verificati nella sezione “Amministrazione trasparente” presentano una collocazione non sempre corretta e le criticità rilevate sono state evidenziate nella colonna “Note” della griglia anche in ordine al formato di pubblicazione; i documenti sono solo in parte pubblicati in formato aperto e riutilizzabile; 
Non sempre la completezza delle informazioni rispetto agli atti d’ufficio è riscontrabile direttamente dall’organismo, per cui le modalità di rilevazione si sono sviluppate tendenzialmente attraverso l’esame della sezione Amministrazione trasparente e delle attestazioni ivi pubblicate.
Documentazione allegata: i rilievi dell’OIV sono contenuti in note a margine della griglia.

Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione

Sono riportati nelle note aggiunte alla griglia in allegato e rispetto alle quali è necessario un intervento immediato di adeguamento da parte delle strutture competenti sotto la vigilanza del responsabile della Trasparenza, da nominare in tempi brevi.
Parecchi dei dati ed informazioni oggetto della verifica risultano pubblicati in data successiva al 31.03.2019, come invece prescritto da ANAC, per l’attestazione al 30.04.2019.
Si evidenzia ulteriormente, nella sezione Provvedimenti l’assenza un link attivo di collegamento all’Albo pretorio on line e allo storico, con particolare riferimento ai procedimenti di scelta del contraente per l’affidamento di lavori, forniture e servizi, modalità di selezione prescelta (link alla sotto-sezione "bandi di gara e contratti"), accordi stipulati dall'amministrazione con soggetti privati o con altre amministrazioni pubbliche. 
Non risultano pubblicati (in forma aggregata) i dati relativi all’ammontare complessivo dei premi collegati alla performance stanziati e distribuiti; Diversi atti infine risultano collocati nella sotto sezione errata.

Documentazione allegata: Nessuna. I rilievi dell’OIV sono contenuti in note a margine della griglia di rilevazione resa disponibile da Anac,

Strongoli, lì 30/04/2019
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